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 نموذج

 مخطط مادة دراسية

 EXC-01-02-02B رقم النموذج

 2/3/24/2022/2963 رقم وتاريخ الإصدار

05/12/2022 

  رقم وتاريخ المراجعة أو التعديل

 2/3/24/2023 رقم قرار اعتماد مجلس العمداء

 23/01/2023 قرار اعتماد مجلس العمداءتاريخ 

 06 عدد الصفحات

 

 1. اسم المادة السياسة العامه والنظرية السياسية 

 2. رقم المادة 3004912

 الساعات المعتمدة )نظرية، عملية( 3
.3 

 الساعات الفعلية )نظرية، عملية( 3

 4. المتطلبات المتزامنة المتطلبّات السابقة/ لا يوجد 

 5. اسم البرنامج الدكتوراه في العلوم السياسية 

 6. رقم البرنامج 4

 7. المركز /الكلية كلية الامير حسين بن عبدالله الثاني للدراسات الدولية 

 8. الأكاديمي  القسم العلوم السياسية 

 9. مستوى المادة الدكتوراه 

 10. العام الجامعي/ الفصل الدراسي 2024-2025

 11. الدرجة العلمية للبرنامج الدكتوراه 

 12. الأقسام الأخرى المشتركة في تعليم المادة لا يوجد 

 13. لغة التعلّم العربية 

 14. التعلّمنوع  عدبإلكتروني كامل عن  ☐مدمج               ☐وجاهي             √

 ☐Moodle            ☐Microsoft Team 15. المنصة الإلكترونية 

 .16 تاريخ استحداث مخطط المادة الدراسية 28-12-2024

 17. تاريخ مراجعة مخطط المادة الدراسية 

 المادة منسّق  18.

 .الرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتب، رقم الهاتف، طريقة التواصل، مواعيد التواصل، البريد الإلكتروني

 د. محمد الخريشة 

m.khraisha@ju.edu.jo 

 مدرسو المادة. 19

 .الرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتب، طريقة التواصل، مواعيد التواصل، رقم الهاتف، البريد الإلكتروني
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 وصف المادة20. 

 .كما هو مذكور في الخطة الدراسية المعتمدة

لفروع، كالفكر اعن هذه  ضمن مادة هذا المساق مداخل لفروع علم السياسة بهدف إعطاء الطالب المعلومات العامة والأوليةتت

ركيز علي موضوع السياسي، والنظرية السياسية وسائل الممارسة السياسية ومؤسسات المجتمع المدني، ومؤسسات الحكم، مع الت

ضافة إلى تناول بعض إالدولة والحكومة والعلاقة بين السلطات الثلاثة التنفيذية والتشريعية والقضائية، والسياسة الخارجية. 

 وعية ... الخية ، والرأسمالية والشير السياسية في المجتمع الدولي مثل العولمة، والإرهاب، والثورات والعنصرالظواه

 

 (تعلم المستهدفة للمادة بنتاجات التعلّم المستهدفة للبرنامجالمصفوفة ربط نتاجات )للاستعانة بها عن تصميم  :نتاجات التعلم للبرنامج .21

 

 (PLODتعلم البرنامج بواصفات الاطار الوطني للمؤهلات )مصفوفة ربط نتاجات 

Program learning outcome descriptors 

 

 نتاجات تعلم البرنامج

PLO 

 واصفات الاطار الوطني للمؤهلات*

 المعرفة

Knowledge 

(A) 

 المهارات

Skills (B) 

 الكفايات

Competency 

(C) 

لفة والنظريات المختيظهر فهماً عميقاً ومتخصصاً للمعارف  .1

 ةفي حقل العلوم السياسي
☒ ☐ ☐ 

يحلل ويقارن ويربط بين المعرفة النظرية والبحثية  .2

المتخصصه في مجال التخصص والجانب التطبيقي لهذه 

المعرفة وذلك من خلال تطبيق هذه المعارف على 

 المشكلات السياسية المختلفه

☐ ☒ ☐ 

العلمي في انتاج معارف وظف مناهج ومهارات البحث  .3

جديدة ويعمل على نشر أبحاث علمية متميزة في مجلات 

 علمية محكمة

☐ ☒ ☐ 

دم يمارس الدور القيادي في مؤسسات العمل المختلفة ويستخ .4

ل تكنولوجيا المعلومات وقواعد البيانات في قراءة وتحلي

 الظواهر السياسية.

☐ ☐ ☒ 

والتفاعلات الدولية ضمن يشخص ويقيم واقع العلاقات  .5

النظام الدولي وتحليلها واعطاء سيناريوهات لتطوراتها 

 المستقبلية المحتمله.

☐ ☒ ☐ 

يواكب ويتابع بعمق وبشكل مستمر أبرز ما تم تطويره من   .6

 معارف ونظريات وابحاث في مجال التخصص
☒ ☐ ☐ 

الحلول العمليه ويقدم المبادرات المتميزة في القضايا  يبتكر .7

 التي تخص الشأن السياسي الداخلي او الإقليمي أو الدولي.
☐ ☐ ☒ 

يطبق مختلف المعارف والمهارات والنظريات   .8

المتخصصة في تطوير رؤية ورسالة واهداف وخطط 

 برامج المؤسسات التي يعمل فيها.

☐ ☒ ☐ 

ويعمل باستقلالية واحتراف في تنفيذ  يتحمل المسؤولية .9

المهمات المستقلة ويعمل بابداع مهني في مجال تخصصه 

في ظل امتلاكه للمعرفة والكفاءة اللازمة لشغل المناصب 

 القيادية والإدارية.

☐ ☐ ☒ 
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متلك مهارات فن الحوار والمحادثة في الحوارات   .10

درة على والمناقشات ذات الابعاد الفكرية الرصينة. والق

 صياغة اوجه التعبير المختلفه والاستناد الى حجج مقنعة.

☐ ☒ ☐ 

يظهر الإلتزام والإنضباط في بيئة العمل ويبدي تعاونه مع  .11

 الآخرين كفريق عمل متكامل.
☐ ☐ ☒ 

يطور شراكات استراتيجية في مجال التخصص مع  .12

مؤسسات اكاديميه وبحثيه مرموقه بهدف تعزيز اوجه 

 التعاون المشترك في مجال الدراسات والابحاث السياسية 

☐ ☐ ☒ 

 
 لكل نتاج تعلم للبرنامج إما معرفة أو مهارة أو كفايات. واحد فقط* اختيار وصف                                                

 

ة بحسب مصفوفة على أن يحقق نتاجات التعلم الآتينتاجات التعلم للمادة: يتوقع من الطالب عند إنهاء المادة أن يكون قادراً  . 22

 نتاجات التعلّم للمادة الدراسية وتوزيعها حسب واصفات الاطار الوطني للمؤهلات:

 

 نتاج التعلمرقم 

CLO number (s) 
 معرفة

Knowledge 

 مهارات

Skills 

 

 كفايات

Competencies 

 تذكر

Remember 

 فهم واستيعاب

Understand 

 تطبيق

Apply 

 تحليل

analyse 

 تقويم

Evaluate 

 ابتكار

Create 

 

معرفة تاريخ تطور الدراسات  .1

المقارنه ومعرفة المجالات التي 

 يغطيها هذا الحقل المعرفي

 * 

     

التعرف على اداء النظام  .2

 السياسي وصنع السياسة العامه
 * 

     

التعرف على المؤسسات  .3

والوظائف الحكومية وغير 

 الحكومية

*  

     

لقدرة على تقييم الكيفية التي ا .4

تمارس بها الحكومة دورها في 

 خدمة المجتمع.

  

 *    

القدرة على الحوار والمناقشة  .5

السياسية والتحليل في مجال 

 العامة

  

*     

تطوير مهارة البحث والقدرة  .6

 على التحليل وفق اسس علمية
  

   *  

الحصول على فكرة عن طبيعه  .7

النظام السياسي وميكنزمات 

وآليات تفاعله مع البيئتين 

 الداخليه والخارجيه

  

    * 
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 التعلّم المستهدفة للبرنامجللمادة بنتاجات المستهدفة  تعلمالمصفوفة ربط نتاجات . 23

 

 المؤهلات وواصفات( PLO) البرنامج تعلم بنتاجات( CLO) المادة تعلم نتاجات ربط مصفوفة

PLO 

CLO* 

1 2 3 4 5 6 7 Descriptors** 

A B C 

فة يظهر فهماً عميقاً ومتخصصاً للمعارف والنظريات المختل .1

 ةفي حقل العلوم السياسي

*       *   

ويقارن ويربط بين المعرفة النظرية والبحثية  يحلل .2

المتخصصه في مجال التخصص والجانب التطبيقي لهذه 

المعرفة وذلك من خلال تطبيق هذه المعارف على 

 المشكلات السياسية المختلفه

   *     *  

وظف مناهج ومهارات البحث العلمي في انتاج معارف  .3

في مجلات  جديدة ويعمل على نشر أبحاث علمية متميزة

 علمية محكمة

    *    *  

م يمارس الدور القيادي في مؤسسات العمل المختلفة ويستخد .4

 تكنولوجيا المعلومات وقواعد البيانات في قراءة وتحليل

 الظواهر السياسية.

     *    * 

يشخص ويقيم واقع العلاقات والتفاعلات الدولية ضمن  .5

سيناريوهات لتطوراتها النظام الدولي وتحليلها واعطاء 

 المستقبلية المحتمله

   *     *  

يواكب ويتابع بعمق وبشكل مستمر أبرز ما تم تطويره من  .6

 معارف ونظريات وابحاث في مجال التخصص

 *      *   

قضايا الحلول العمليه ويقدم المبادرات المتميزة في ال يبتكر .7

 يالتي تخص الشأن السياسي الداخلي او الإقليمي أو الدول

         * 

يطبق مختلف المعارف والمهارات والنظريات المتخصصة  .8

في تطوير رؤية ورسالة واهداف وخطط برامج المؤسسات 

 التي يعمل فيها.

    *    *  

المسؤولية ويعمل باستقلالية واحتراف في تنفيذ يتحمل  .9

المهمات المستقلة ويعمل بابداع مهني في مجال تخصصه 

 في ظل امتلاكه للمعرفة والكفاءة اللازمة لشغل المناصب

 القيادية والإدارية.

     *    * 
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متلك مهارات فن الحوار والمحادثة في الحوارات  .10

 الرصينة. والقدرة علىوالمناقشات ذات الابعاد الفكرية 

 .صياغة اوجه التعبير المختلفه والاستناد الى حجج مقنعة

   *     *  

ع ميظهر الإلتزام والإنضباط في بيئة العمل ويبدي تعاونه  .11

 الآخرين كفريق عمل متكامل.

      *   * 

يطور شراكات استراتيجية في مجال التخصص مع  .12

تعزيز اوجه مؤسسات اكاديميه وبحثيه مرموقه بهدف 

 التعاون المشترك في مجال الدراسات والابحاث السياسية

         * 

 

 .المواد مصفوفة في تحديده تم ما حسب( PLOللبرنامج ) فقط واحد بنتاج( CLO) للمادة تعلم نتاج كل ربط* 

  .(21وحسب ما تم تحديده في مصفوفة نتاجات تعلم البرنامج في البند ) اختياره تم الذي( PLO) البرنامج تعلم نتاج حسب تحدد**الواصفات 
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 محتوى المادة الدراسية والجدول الزمني لها. 24

 الموضوع المحاضرة الأسبوع

نتاج التعلّم 

المرتبط 

 بالموضوع

نوع التعلّم 

)وجاهي، 

مدمج، 

إلكتروني 

كامل عن 

 بعد(

منصة 

 التعلّم

متزامن

غير /

 متزامن

أساليب 

 التقييم

المصادر

 المراجع/

1.  
 أولاً  1.1

توطئة المفردات المساق 

 .ومتطلباته

التعريف بمفهوم السياسة و 

 .بعلم السياسة

 .تطور علم السياسة

علاقة علم السياسة بالعلوم 

 .الأخرى

 مناهج علم السياسة

a1+a2+a

3+b1+b

2+b3+c1 

 متزامن   وجاهي 

التفاعل 

والامتح

 ان

كما تم 

الذكر في 

 28بند 

1.2 

2.  

2.1 

2.2 

 ثانياً  3.1  .3

القوة )نظريات في السياسة

النخبة الجماعة التغير 

والاستمرارية المؤسسات 

 اللعبة، النظم(.

a1+a2+a

3+b1+b

2+b3+c1 

 متزامن   وجاهي

التفاعل 

والامتح

 ان

كما تم 

الذكر في 

 28بند 
3.2 

4.  
 ثالثاً: 4.1

 الدولة :

 التعريف بمفهوم الدولة 

عناصر الدولة ) 

المواطنون الإقليم، 

 ة(الحكومة، السياد

أشكال الدولة ) الدولة 

دية الموحدة، الدولة الاتحاد

) 

أشكال الاتحادات ) 

الفيدرالي، الكونفدرالي، 

 الفعلي، و الشخصي(

a1+a2+a

3+b1+b

2+b3+c1 

 متزامن   وجاهي

التفاعل 

والامتح

 ان

كما تم 

الذكر في 

 28بند 

4.2 

5.  
5.1 

5.2 

6.  

6.1 

6.2 

 رابعاً: 7.1  .7

 الدستور والحكومات

 التعريف بمفهوم الدستور

 أشكال الدساتير

 ةالتعريف بمفهوم الحكوم

 أشكال الحكومات

 مهام ووظائف الحكومات

 السلطات  مبدأ الفصل بين

السلطات الحكومية 

التشريعية ، )التنفيذية ، 

 القضائية (

 

 

 

a1+a2+a

3+b1+b

2+b3+c1 

 متزامن   وجاهي

التفاعل 

والامتح

 ان

كما تم 

الذكر في 

 28بند 

7.2 

8.  8.1 

8.2 

9.  

9.1 

9.2 
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10.  
 خامساً: 10.1

 :وسائل الممارسة السياسية

الأحزاب السياسية ) 

الأحزاب  تعريف

الأنظمة الحزبية وتطورها، 

مهام  أنواع الأحزاب،

 (ووظائف الأحزاب

 جماعات المصالح

 الرأي العام.

a1+a2+a

3+b1+b

2+b3+c1 

 متزامن   وجاهي

التفاعل 

والامتح

 ان

كما تم 

الذكر في 

 28بند 

10.2 

11.  

11.1 

11.2 

 سادساً: 12.1  .12

 :السياسة الخارجية

 .تعريف المفهوم

 .السياسة الخارجيةأهداف 

العوامل التي تؤثر في 

 .صنع السياسة الخارجية

وسائل تنفيذ السياسة 

 الخارجية.

a1+a2+a

3+b1+b

2+b3+c1 

 متزامن   وجاهي

التفاعل 

والامتح

 ان

كما تم 

الذكر في 

 28بند 

12.2 

13.  13.1 

13.2 

14.  
 سابعاً: .15 14.1

مفاهيم سياسية  .16

ع وظواهر من المجتم

 .الدولي

17.  

 العولمة الإرهاب ،) .18

الثورات الرأسمالية، 

 الشيوعية

 الخ(.

a1+a

2+a3

+b1

+b2

+b3

+c1 

وجاه

 ي
 متزامن  

التفاعل 

والامتح

 ان

 

14.2 

19.  

15.1 

15.2 

20.  16.1 

  الامتحان النهائي 
وجاه

 ي
 متزامن  

التفاعل 

والامتح

 ان

 
16.2 
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 . أساليب التقييم 25 

 خطة تقييم المادة

 *الوزن أدوات التقييم
 (CLO’sنتاجات تعلم المادة )

يمكن الاضافة للأعمدة  5 4 3 2 1
 بعدد النتاجات

       %30 الامتحان الأول )المنتصف(

        الامتحان الثاني )إذا توفر(

       %50 الامتحان النهائي

   **أعمال الفصل

ت
ما

يي
تق

 
ية

صل
لف
 ا
ال

عم
لأ
ا

 

       %10 المشاريع/ التقارير

        البحوث/ أوراق العمل

        الزيارات الميدانية

        الأداء العملي والسريري

        ملف الإنجاز

التقديم/ العرض التوضيحي/ 
 المعرض

       

        المحاكاة/ لعب الأدوار

       %10 المناقشة، المناظرة

        الاختبارات القصيرة

        التدريبات والتمارين

        المقابلة

        المؤتمر

أي أنشطة تقويمية أخرى يعتمدها 
 مجلس الكلية

       

       %100 %(100المجموع الكلي )

  )ju.edu.jo(القوانين والأنظمة والتعليمات :: الجامعة الأردنية* حسب تعليمات منح درجة البكالوريوس، الرابط التالي للمراجعة: 

 أسس تنظيم الأعمال الفصلية والاختبارات والامتحانات والعلامات لدرجة البكالوريوس.حسب ** 

 

 

 

 

 

 

 

https://units.ju.edu.jo/ar/LegalAffairs/Regulations.aspx
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 *منتصف الفصلجدول مواصفات امتحان 

رقم نتاج 
 تعلم المادة
CLO/S
O no. 

وزن نتاج 
التعلم في 
 الامتحان
CLO/S

O 
Weight 

عدد الأسئلة 
الكلي 

 للامتحان
Total no. 

of 
question

s 

العلامة 
الكلية 
للامتحا

 ن
Total 
exam 
mark 

عدد الأسئلة 
 لكل نتاج

)وزن النتاج* 
عدد الاسئلة 

 الكلي(
No. of 

question
s per 
CLO 

 )النسب استرشادية( معرفي ىمستو لكلعدد الأسئلة 
 No. of questions/ cognitive level 

 التذكر
Remembe

r 
30% 

 لفهما
Understan

d 

20% 

 التطبيق
Appl

y 
20% 

 التحليل
analys

e 

10% 

 التقويم
Evaluat

e 

10% 

 الابتكار
Creat

e 

10% 

1 10% 100 100 10 1 2 4 1 1 1 

2           

3           

 يتم اضافة جدول مواصفات في حالة المواد التي تعتمد امتحان ثان.  *

 لامتحان النهائيجدول مواصفات ا

رقم نتاج 
 تعلم المادة
CLO/S
O no. 

وزن نتاج 
التعلم في 
 الامتحان
CLO/S

O 
Weight 

عدد الأسئلة 
الكلي 

 للامتحان
Total no. 

of 
question

s 

العلامة 
الكلية 
للامتحا

 ن
Total 
exam 
mark 

عدد الأسئلة 
 لكل نتاج

)وزن النتاج* 
عدد الاسئلة 

 الكلي(
No. of 

question
s per 
CLO 

 معرفي ىمستو لكلعدد الأسئلة 
 No. of questions/ cognitive level 

 التذكر
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 تتم إضافة السطور حسب عدد نتاجات التعلم الكلية للمادة

 

 المادةستلزمات . م26

 على الطالب أن يمتلك جهاز حاسوب موصول بالأنترنت، كاميرا، حساب على المنصة الإلكترونية المستخدمة.

 

 

 السياسات المتبعة بالمادة. 27

 سياسة الحضور والغياب   -أ

 لغياب عن الامتحانات وتسليم الواجبات في الوقت المحددا -ب

 إجراءات السلامة والصحة -ج

 الغش والخروج عن النظام الصفي -د

 علاماتإعطاء ال -ـه
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 لخدمات المتوفرة بالجامعة والتي تسهم في دراسة المادةا -و

 . المراجع28

 المطلوبة، والقراءات والمواد السمعية والبصرية المخصصة: الكتب -أ

 1989،الرياض ،  2بركات ،نظام واخرون ، مبادئ السياسة ، ط

 1988العزام ، عبد المجيد علي ، دراسات في علم السياسة ، عمان ،

 1984، القاهرة  7غالي ، بطرس ومحمود خيري عيسى ، المدخل في علم السياسة ، ط

 :بها، وغيرها من المواد التعليمية الورقية والإلكترونية ىالموص الكتب -ب

 1982، ترجمه جورج يونس ،بيروت ، 3مينو ،جان ،مدخل الى علم السياسة ،ط

 . معلومات إضافية29 
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